

共青团中央党史学习教育

信息交流

第 64 期

团中央党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 22 日

团中央举办学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班

7月19日至21日，团中央常委会（扩大）在京举办学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班。团中央书记处第一书记贺军科作导学报告并作总结讲话。中央党史学习教育第十三指导组有关负责同志出席会议。团中央书记处常务书记汪鸿雁，书记处书记徐晓、傅振邦，团中央常委、省级团委主要负责同志、团中央机关各部门各直属单位主要负责同志共70余人参加学习研讨。

与会人员一致认为，习近平总书记“七一”重要讲话，内涵极为丰富、视野极为宏大、意义极为深远，全景回顾我们党

百年奋斗的光辉历程，清晰擘画中华民族伟大复兴的光明图景，提出一系列具有重大理论和实践价值的新思想、新观点、新论断，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献，具有重大的政治意义、历史意义和世界意义，对于包括共青团和青年工作在内的新时代党和国家各项事业具有重大指导意义。深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，是当前和今后一个时期全团的首要政治任务，也是共青团“学党史、强信念、跟党走”学习教育的核心内容，团中央委员会的各位同志要给全团带好头、作榜样。

会议指出，要深刻理解全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的深远意义，准确把握百年一贯接续奋斗极为不易，体现了我们党锚定目标、一茬接着一茬干、一张蓝图绘到底的计划性和执行力；准确把握推动利益深层调整极为不易，历史性地中华大地消除了绝对贫困，彰显了社会主义制度的优越性；准确把握广泛造福亿万人口极为不易，14亿多中国人一起进入全面小康，创造了世界文明史、人类发展史上从未有过的伟大壮举。要从这一伟大历史性成就中学出自信、学出底气，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”；更加主动地肩负起教育引导青少年听党话、跟党走的政治责任，进一步明晰共青团和青少年工作的历史方位，不断增强为党育人的时代感方向感，提高贡献大局的针对性实效性。

会议指出，要深刻理解我们党一百年的伟大奋斗主题，准确把握党史不同阶段的突出特点，深入学习党在各个时期面对的形势任务、进行的伟大斗争、取得的伟大成就。要从百年党史不断变化的外部特征中深入把握“实现中华民族伟大复兴”这一不变的主题主线，正确认识党的初心使命的一以贯之和奋斗历程的不断递进。要把我们党走过的路和正在做的事统一起来，善于总结历史、映照当下、启示未来，更加深刻认识中国特色社会主义新时代的来之不易，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的深厚根基，不断增强学懂弄通做实这一科学理论的自觉性坚定性，牢记初心使命、矢志永久奋斗，团结引领广大团员青年紧跟党为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

会议指出，要深刻理解伟大建党精神的本源意义和时代价值，全面领会这一伟大精神从思想、实践、作风、品格维度集中体现了一百年来我们党始终高举的思想旗帜、始终坚持的政治路线、始终秉持的精神状态、始终恪守的道德准则，是我们党永葆先进性纯洁性的“干细胞”、是推进伟大社会革命和自我革命的精神力量之源。要从党和团的特殊政治关系出发，

找准始终一贯的建团初心，深刻认识伟大建党精神也应当是共青团的精神气质，以塑造团员的理想信念为主要内容，不断加强团的先进性建设，教育引导共青团员忠实传承红色基因、始终保持朝气锐气，努力锻造政治忠诚、思想先进、作风优良、具有强大组织力凝聚力战斗力、能够为党冲锋陷阵的马克思主义青年政治组织。

会议强调，要深刻理解以史为鉴、开创未来的根本要求，从百年党史中汲取经验、获得启示，全面推进团的各项工作和建设，努力向党做好新时代的青年工作。

会议强调，全团要积极响应习近平总书记代表党中央发出的伟大号召，拿出实打实的行动，展现昂扬精神状态，团结带领广大青年奋力投身实现第二个百年奋斗目标新征程。各级团干部要展现青年人的朝气锐气和赤忱担当，一心向党、一心纯净、心系青年，发扬革命加拼命的干劲，为党和人民事业不懈奋斗；要发挥榜样引领作用，教育引导共青团员主动向党员标准看齐、向党员学习，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花，为即将到来的建团100周年营造昂扬向上的良好氛围。

会议强调，要深刻理解习近平总书记对青年一代的殷切期望和深情寄语，懂得在党的百年庆典上共青团员和少先队员代表集体献词这一议程的深远政治考量、重大政治寓意和特殊政

治关怀，深入领会共青团、少先队工作的巨大价值，准确把握“志气、骨气、底气”的时代内涵，深入反躬自省，更加认真地对待团的工作，立足自我奋斗干好事业，努力做有志气、有骨气、有底气的团干部；忠实履职尽责，以习近平总书记重要要求为指引，以塑造青年时代气质为己任，引导广大青年不断夯实价值的底盘、精神的基座。

会议要求，共青团学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，最终要落脚到工作，落脚到把党交给我们的这项极端重要的事业干好。全团要深入领会重要讲话的核心要义、深刻启示和实践要求，系统盘点团十八大和十八届二中、三中、四中、五中全会部署的重点工作落实情况，总结经验，查找差距，校准方向，努力推动团的各项工作和建设迈上新台阶、实现新发展。

报：中央党史学习教育领导小组办公室简报组

送：团中央书记处各同志

发：团中央机关各部门、各直属单位、各省级团委主要负责同志
